



Με την επίταξη περιοχών σε Λέσβο, Σάμο και Χίο για την κατασκευή των κλειστών κέντρων η κυβέρνηση επιχειρεί να δείξει αποφασιστικότητα στην υλοποίηση του σχεδίου της για την αντιμετώπιση της κατάστασης και πίστη ότι αυτό θα έχει αποτέλεσμα. Ταυτόχρονα, κρίθηκε αναγκαίο να επιταχύνει τις διαδικασίες του καθώς πλησιάζει η άνοιξη και οι ροές αναμένεται να αυξηθούν εκ νέου.

Σε δεύτερο στάδιο είναι η υλοποίηση των κλειστών δομών στην ενδοχώρα. Στο συρτάρι του υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής υπάρχουν τα σχετικά σχέδια, καθώς η σχετική προεργασία έχει γίνει τους προηγούμενους μήνες. Έχουν ήδη εξασφαλιστεί τα απαραίτητα κονδύλια και έχουν εντοπιστεί οι χώροι σε όλες τις περιφέρειες, από τις οποίες εξαιρούνται η Θράκη και όσες ήδη φιλοξενούν μεγάλο αριθμό προσφύγων. Από τις 20 χιλιάδες που είχε προγραμματιστεί να μεταφερθούν στην ηπειρωτική Ελλάδα μέχρι στιγμής έχουν εγκατασταθεί σε ξενοδοχεία και σπίτια οι 9 χιλιάδες. Βέβαια και το σχέδιο αυτό έχει προκαλέσει αντιδράσεις σε ορισμένες περιοχές και οι βουλευτές τις έχουν μεταφέρει στην κυβέρνηση.

Οι τελικές αποφάσεις για την κατασκευή των κλειστών κέντρων στην ενδοχώρα αναμένεται να ληφθούν τον Μάρτιο. Κρήτη, Πελοπόννησος και Στερεά Ελλάδα είναι οι πρώτες περιφέρειες που θα κληθούν να συνεισφέρουν στην διαχείριση της κατάστασης, με την δημιουργία 11 νέων κλειστών κέντρων. Μάλιστα, χωρίς πράξη νομοθετικού περιεχομένου και επίταξη περιοχών διότι υπάρχουν -έχουν ήδη εντοπιστεί- εγκαταστάσεις και εκτάσεις που ανήκουν στο δημόσιο και μπορούν να δημιουργηθούν εκεί τα κλειστά κέντρα.

Ειδικά για την πελοπόννησο ο σχεδιασμός προβλέπει την δημιουργία πέντε νέων προαναχωρησιακών κέντρων (ΠΡΟΚΕΚΑ) στο Ναύπλιο (Μηχανικού), την Καλαμάτα (9ο Σύνταγμα Πεζικού), την Σπάρτη (Εφοδιασμού – Μεταφορών), ενώ δύο θα δημιουργηθούν στην Τρίπολη (1ο Σύνταγμα Πεζικού ΔΙΚΕ και Διακλαδικό Κέντρο). Τα άλλα θα γίνουν στην Θήβα, στο Ρέθυμνο, στην Άρτα, στα Γρεβενά, στο Μεσολόγγι και στην Λαμία.

Σύμφωνα με πληροφορίες αυτά τα οποία θα ανοίξουν άμεσα είναι τα στρατόπεδα της Σπάρτης και του Ναυπλίου, αφού όμως πρώτα γεμίσουν τα οκτώ υπάρχοντα προαναχωρησιακά κέντρα σε όλη την Ελλάδα. Αυτό σημαίνει πως σύντομα στην Κόρινθο θα

έρθουν στην Κλειστή Δομή, νέα άτομα.

korinthia.net.gr